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Som om vi aldrig funnits - exkludering och assimilering 

av tornedalingar, kväner och lantalaiset (SOU 2023:68) 

 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från regeringens mål 

att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över 

samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att förbättra villkoren för det civila 

samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor, MUCF, tillstyrker utifrån den 

utgångspunkten betänkandets förslag.  

MUCF framhåller vikten av att involvera unga tornedalingar, kväner och lantalaiset i den 

fortsatta processen. Det är särskilt vikigt att insatser för synliggörande och egenmakt samt 

språkrevitalisering och kulturfrämjande åtgärder kommer unga till del.  

Den fortsatta processen bör även ta hänsyn till att unga inom minoriteten ärver historien 

och kan påverkas av tidigare generationers trauman. Det är viktigt med arenor för barns 

och ungas sökande efter tillhörighet till minoriteten och språket i en brytpunkt mellan 

historisk exkludering och framtida möjligheter. Att involvera unga i det fortsatta arbetet 

är särskilt viktigt för att stärka den unga minoritetens förtroende för myndigheter och 

staten som helhet. Det är även angeläget att beakta att unga inom minoriteten finns i hela 

landet.  

 

14.6.6 Utökat organisationsbidrag  

 

Myndigheten framhåller vikten av ett stabilt stöd till ungdomsorganisationer där unga 

inom minoriteten organiserar sig.  

 

 14.7.1 Förslagen i betänkandet Nationella minoritetsspråk i skolan – förbättrade 

förutsättningar till undervisning och revitalisering bör genomföras 

 

MUCF understryker vikten av att undervisning i meänkieli ges inom ramen för skolans 

uppdrag under skoltid. En fråga som är viktig för unga är huruvida betyg i hemspråket 

påverkar slutbetyg. Detta blir särskilt tydligt i de fall då unga som deltar i undervisning i 

meänkieli är nybörjare i sitt hemspråk. Det kan bidra till att unga väljer att inte studera sitt 

hemspråk för att inte sänka sina betyg och därmed påverka möjligheterna för vidare 

studier. Det är en aspekt av betygsgrundande kurser som bör ses över.  
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I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Verksamhetsstrateg Madeleine 

Saldner Bergdahl har varit föredragande. Remissamordnare Kenneth Condrup har deltagit 

i den slutliga beredningen av ärendet. 

 

 

 

Lena Nyberg    

generaldirektör                                      Madeleine Saldner Bergdahl  

                                      verksamhetsstrateg  

 


